带着美国学生

云游"浙东唐诗之路"

联合国中文日前夕 中美大学生开展线上交流

Zhu Tingting

Second Temping

Second Temping

Weakly Very

Second Temping

Second Tem

中美大 学生视频交 流"浙东唐诗 之路"。

4月20日是联合国中 文日,一场中美大学生关 于"浙东唐诗之路"的文 化交流在4月19日"谷雨" 这一天展开线上对话。

> □现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓



受邀参与分享的3名同学 来自宁大外国语学院

据了解,受邀参与分享的3名同学是宁大外国语学院"浙东唐诗"传播团队的骨干成员,她们在学院辛红娟教授的指导下,去年1月开始梳理"浙东唐诗"文化史料,从《全唐诗》中遴选60首描写宁波山水、风物、民俗的著名唐代诗作进行译介。

美国肯特州立大学中国文化项目 负责人俞慧副教授关注到了这支团队 并发出邀约,希望在联合国中文日前夕 开展一场中美大学生的文化交流。

"在新冠疫情阴霾笼罩全球的局面下,中国成功应对疫情,很多美国人,尤其是美国年轻人对中国、对中国文化充满好奇。"俞慧介绍说,美国肯特州立大学中国文化项目组,是一个面向全校学生开展的长期项目,"那些对中国语言文化感兴趣的学生参与进来,学习中国语言和中国文化两门课程,这些学生来自各个院系,比如人类学、历史学、地理学等。"

从浙东唐诗谈到河姆渡 从四明山水聊到江南石板桥

北京时间4月19日晚9点, 受邀的3名宁大学生带来了一堂 "跟着李白游浙东"的跨文化研学 课程

"我用李白的《静夜思》暖场,有的美国学生汉语非常好,然后我从李白的《送王屋山人魏万还王屋》为切入点,介绍浙东唐诗之路。"主讲人蒋梦缘说,以李白开场是精心构思的结果,李白在西方世界知名度高,他曾追寻"偶像"谢灵运的足迹四次踏访浙东,写下的这首诗串起了杭州、绍兴、宁波、台州四个"浙东唐诗之路"沿线城市,李白在钱塘江、会稽、若耶、镜湖、四明、天台等景点留下80余首诗篇。

"让我印象最深的是 Julia, 她修的是中文和考古双学位,她 对宁波河姆渡文化很感兴趣,还 有一个建筑系的美国学生,通过 江南石板桥,探讨中国拱桥和西方吊桥的异同。"蒋梦缘说。

"这真的是一次教科书级别的云端分享,希望未来有更多机会开展线上合作与跨文化研修。"俞慧认为,"浙东唐诗"传播团队的讲解,激活了美国肯特州立大学中国文化项目组学生对中国的想象,让美国学生从中文之美、唐诗之美中,感受浙东风情和浙江腾飞。

据介绍,"浙东唐诗之路"作为一带一路、海上丝绸之路与海上诗路的启航地,具有其区别于其他诗路特有的开放性与包容性,海外传播尤为重要。"美国肯特州立大学是宁大'浙东唐诗'传播团队海外第一站,接下来还会开展此类跨文化研学课程,让浙东唐诗文化走得更长更远。"辛红娟说。

在悠扬琴声中 发现生活中的小惊喜

宁波幼师高专组建学生公益演奏团队,助力公共钢琴项目

由莫志蔚奶奶捐赠 的公共钢琴作为"城市温 度·公共钢琴"公益项 落地宁波市区的故事 见报端,一架架公益钢琴 成为普通市民展示音乐 才华的便捷平台。

日前,宁波幼儿师范 高等专科学校雪门琴系动 "琴春科学院启动"琴后 演奏志愿演奏志愿活动。 在芝士公园、宁波的高大 馆、鄞州万达广场的高大 等生志愿者们奏响优美 。

□现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 魏琳



16名志愿者 助力公益钢琴演奏

"经过前期沟通,我们在学校招募了第一批学生演奏志愿者负责这些公益钢琴的演奏,这些同学的钢琴演奏水平在八级到十级之间,我们根据钢琴分布的位置,组建合作团队,制作了演奏者的个人名片,积极推动音乐演奏志愿服务活动的开展。"宁波幼师高专雪门学院党总支副书记周翊说。

据介绍,目前该校参与弹奏的 学生志愿者人数已有16人,该志 愿团队将在每个周末派出三名同 学在芝士公园、鼓楼地铁站等公共 钢琴点弹奏半小时。

这些学生志愿者并不是头一次弹奏公共钢琴,早在"琴系甬城"公益演奏志愿活动启动前,他们在老师的指导下,自发前往公共钢琴点弹奏。



志愿者们在公益演出。 通讯员供图

街边弹奏时偶遇师姐

志愿者刘佳宁、陈欣妤同学曾以练琴者的身份,在鼓楼地铁站、宁波图书馆等处弹奏公共钢琴。"之前碰巧遇到一名琴技高超的市民,她弹奏《我和我的祖国》时行云流水,吸引了众多市民驻足欣赏。"陈欣妤说,她赶紧向这位市民请教,互报家门后才得知,原来这位市民也曾在宁波幼师高专(宁波教育学院)参加过进修学习,她自己就是一名教师。"那天的偶遇

真是特别的奇妙,没想到竟然遇到了 学姐。"陈欣妤说。

据悉,该校雪门学前教育学院注 重培养学生技能特长,同时,结合公 益服务项目,让学生发挥所学技能, 让音乐绽放光彩。下一步,雪门学前 学院"琴系甬城"活动将继续充实志 愿者人选,丰富表演形式,更加深入 地开展和延续公益演奏志愿服务活 动。